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Розбудова інноваційної моделі розвитку національної економіки України 

в розрізі регіонів і галузей є стратегічно важливим завданням, від вирішення 

якого залежить не тільки стан економіки, але й її економічне зростання. 

Значний територіальний розподіл природних, економічних та соціальних умов 

зумовив значні територіальні відмінності у структурі, механізмах й активності 

інвестиційної діяльності в регіонах України. Інвестиційна привабливість є 

головною умовою формування інвестиційного клімату регіону. 

Інвестиційна привабливість регіонів – незаперечний чинник стабільного 

соціально-економічного розвитку регіону і країни. Держава в цьому процесі 

відіграє роль координуючого центру, запобігаючи економічній відокремленості 

регіонів. Тільки у співпраці виробничих структур та органів влади 

центрального та місцевого рівнів і органів місцевого самоврядування можливо 

досягти максимально ефективних результатів Подолання економічної кризи й 

формування об'єктивних передумов стійкого розвитку економіки України та її 

регіонів неможливе без реального інвестування, оновлення основного капіталу, 

реструктуризації всієї фінансово-інвестиційної сфери й створення сприятливого 

інвестиційного клімату як важливої конкурентної переваги подальшого 

економічного розвитку регіону.  

Одним з важливих факторів забезпечення сталого розвитку регіону є 

залучення та ефективне використання інвестиційних ресурсів. Це зумовлено 
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тим, що інвестиції торкаються усіх сфер господарської діяльності регіону та 

країни в цілому і створюють багато можливостей для успішної реалізації 

поставлених цілей, досягнення соціального ефекту, майбутнього процвітання. 

На сучасному етапі розвитку економіки України виникла об’єктивна 

необхідність активізації інвестиційної діяльності, бо саме вона є вирішальною 

ланкою всієї економічної політики держави, яка забезпечує стабільне 

економічне зростання країни в цілому та її регіонів зокрема. Водночас суттєві 

структурно-технологічні зрушення в економіці, ринковій та інформаційно-

комунікаційній інфраструктурі вимагають потужного фінансового 

забезпечення. Тому в умовах обмеженості інвестиційних ресурсів проблема 

визначення пріоритетності їхнього використання є досить актуальною.  

Інвестиційна привабливість регіонів та інноваційна політика в контексті 

сталого економічного зростання розглядали в своїх працях А. Асаул [1], 

В. Геєць [6], О. Крайник [8], М. Крупка [10], A. Ландарь [11], В. Папп [14]. 

Проблеми формування інноваційної моделі розвитку й удосконалення 

державної інноваційної політики досліджували провідні вітчизняні та зарубіжні 

вчені, серед яких: Г. Андрощук [2], В. Базилевич [3], Ю. Бєлєнький [4], 

М. Бутко, С. Зеленський, О. Акименко [5] та ін. 

Дослідження впливу інноваційної політики на інвестиційну 

привабливість регіонів в контексті сталого економічного зростання, а також 

розробка методологічних положень і практичних рекомендацій щодо 

удосконалення державної інноваційної політики та концептуальне 

обґрунтування ролі держави в розбудові інноваційної моделі розвитку 

національної економіки України. 

Думки економістів щодо доцільності і змісту державного регулювання 

економіки є досить суперечливими. Варто відзначити, що ринкова основа 

інноваційної політики аж ніяк не спростовує логіку державного втручання і 

підтримки наукового процесу, а інноваційна політика, змістом якої є сприяння 

ефективному обміну інформацією між суб'єктами господарського життя на 
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різних етапах інноваційних циклів, є обов'язковим елементом системи 

державного регулювання [7]. 

Державне регулювання інноваційного розвитку має бути ретельно 

виваженим і спиратися на науково обґрунтовану теоретично-методичну базу. У 

зв'язку з цим виникає необхідність визначення основних принципів і завдань 

державного регулювання та дослідження дії регуляторів прямого 

(адміністративного) та непрямого (економічного) державного впливу на 

інвестиційно-інноваційні процеси.  

У країнах з розвинутою ринковою економікою роль держави зводиться до 

виконання наступних головних завдань: 1) створення і підтримка системи 

юридичних гарантій прав власності та обов'язковості виконання контрактів; 2) 

підтримка інтенсивної конкуренції, що є основою формування стимулів до 

інвестицій; 3) подолання негативних зовнішніх ефектів господарської 

діяльності (зокрема, екологічних проблем), що завдає шкоди непричетним до 

неї юридичним та фізичним особам і суспільству в цілому; 4) забезпечення 

виробництва окремих життєво важливих товарів та послуг, яке неспроможний 

забезпечити ринковий механізм (базові наукові дослідження, транспортна та 

комунікаційна інфраструктура тощо); 5) регулювання системи охорони здоров'я 

і забезпечення ефективної роботи ринку медичних послуг; 6) реформування 

природних монополій з метою їх підключення до ринкових механізмів і 

розвитку взаємодії держави з ринком [13].  

Концептуальна боротьба між ринковими фундаменталістами та 

прихильниками конструктивної ролі держави в ринкових процесах, досвід 

зарубіжних країн наводять переконливі докази того, що ринковий 

фундаменталізм і породжене ним твердження, що держава не повинна 

втручатися в економіку, в нинішніх умовах є серйозним гальмом інноваційного 

розвитку. Міжнародний досвід переконує, що існує два головних важеля 

впливу на інноваційну діяльність – ринок із притаманною йому спрямованістю 

до максимізації прибутків і державне регулювання з його стратегією селекції та 

довгострокової підтримки інноваційних програм.  
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Стрижень стратегії і тактики економічного зростання – орієнтація 

структурних трансформацій на розбудову ефективної та конкурентоспроможної 

економіки постіндустріального типу. За переконанням В. Д. Базилевича, 

структурна перебудова економіки України – процес формування оптимальної 

структури економіки, адекватної соціально-орієнтованій ринковій системі 

постіндустріального типу та стратегічним національним інтересам країни [3]. 

Основними завданнями структурної перебудови економіки на сучасній 

технологічній та ресурсній базі є: концентрація ресурсів на пріоритетних 

напрямах соціально-економічного розвитку з урахуванням національної 

специфіки; зміцнення технологічних порівняльних переваг вітчизняних 

товаровиробників відносно зарубіжних конкурентів; розвиток наукомістких 

виробництв; зменшення залежності національної економіки від імпорту товарів 

і ресурсів; збільшення частки ресурсозаощаджуючих виробництв; подальший 

розвиток галузей “високих технологій”; підвищення рівня внутрішньої 

збалансованості економіки; створення розвиненого споживчого сектору 

економіки та сфери послуг [15].  

У країнах з ринковою економікою значна увага приділяється актуальності 

дослідження факторів, які можуть негативно впливати на розвиток економіки, і 

розробці випереджувальних заходів щодо їх повного або часткового 

знешкодження. Саме тому вітчизняні та зарубіжні дослідники звертають увагу 

на існування суттєвих системних перешкод для формування інноваційної 

моделі розвитку України та руху її до статусу сучасної розвиненої країни світу, 

в тому числі: 1) відсутність чіткої стратегії науково-технічного й інноваційного 

розвитку держави; 2) недостатність фінансових ресурсів для забезпечення 

наукових досліджень та впровадження інноваційних розробок; 

3) недовершеність нормативно-правової системи регулювання і стимулювання 

інноваційної діяльності на фоні частих змін і суперечливого характеру чинного 

законодавства та відомчих актів; 4) невідповідність корпоративної структури, 

яка формується в Україні, головним вимогам інноваційного розвитку; 

5) відсутність дієвої системи пріоритетів розвитку науково-технологічної 
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сфери; 6) повільне формування сучасного і масштабного ринку інноваційної 

продукції; 7) неготовність апарату державного управління до предметної 

діяльності, спрямованої на інноваційний розвиток суспільства; 8) фізичне і 

моральне старіння науково-дослідницької бази та погіршення матеріального 

забезпечення науки; 9) скорочення наукового потенціалу та відсутність 

необхідної реорганізації мережі наукових установ; 10) проблема ставлення 

держави до підприємницької діяльності; 11) захист прав інвесторів, новаторів, 

власників; 12) вилучення фінансових ресурсів в аграрних товаровиробників 

через недосконалу цінову політику тощо [3]. 

Інвестиційна привабливість території визначається факторами 

інвестиційної привабливості регіону і регіональною інвестиційною політикою. 

Під факторами інвестиційної привабливості регіону розуміються процеси, 

явища, дії, переважно об’єктивного характеру, що впливають на інвестиційну 

привабливість регіону і визначають його територіальні особливості. 

Відповідно, регіональна інвестиційна політика розуміється як процес, що 

визначає територіальні особливості регіону. На практиці це є дії державних і 

місцевих органів влади і управління щодо розвитку інвестиційного процесу в 

регіоні, пов’язані з удосконаленням нормативно-правової бази, надання пільг та 

заохочень для найбільш ефективних та значущих для регіону інвестиційних 

проектів, розвитком інфраструктури з обслуговування суб’єктів інвестиційної 

діяльності, гарантування безпеки діяльності підприємницьких структур [1]. 

До критеріїв інвестиційної привабливості регіону потрібно віднести: 

1. Виробничий потенціал (потенціал основних засобів). 

2. Трудовий потенціал (вартість, освіченість). 

3. Природно-ресурсний потенціал (баланси енергетики, земельних 

ресурсів, природних ресурсів). 

4. Потенціал економічної інфраструктури. 

5. Інноваційний потенціал. 

6. Потенціал соціальної інфраструктури. 

7. Потенціал транспортної доступності. 
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8. Природозахисний потенціал. 

9. Потенціал ємності ринку. 

10. Рівень економічного розвитку. 

11. Стан довкілля. 

12. Рівень загальної безпеки. 

13. Економічно-правове середовище (фінансова стабільність, податкові 

пільги для інвестора, відсутність податку на інвестиції, очікування економічної 

активності, рентабельність у виробничих галузях та галузях спеціалізації). 

14. Активність регіону щодо інвесторів, інвестиційна діяльність у регіоні. 

Інвестиційна привабливість регіону визначається як відповідність регіону 

головним цілям інвесторів, що полягають у прибутковості, безризиковості та 

ліквідності інвестицій. Активізація інвестиційної діяльності є пріоритетною 

умовою стабільного розвитку регіонів, яка здатна залучити фінансові та 

матеріальні ресурси як вітчизняних, так і зарубіжних інвесторів, а також 

раціонально їх використовувати в найбільш пріоритетних галузях економіки. 

Обсяг залучених в економіку регіону інвестицій – це один із критеріїв 

ефективності його функціонування. Показники, за якими вітчизняні та 

зарубіжні аналітики пропонували визначати рівень інвестиційної привабливості 

регіонів, об’єднано у 3 великі групи факторів, які визначають рівень 

привабливості території для інвесторів:  

1. Фактори, які впливають на рівень інвестиційного потенціалу регіону 

(природно-географічний, трудовий, виробничий, інноваційний, 

інституціональний, інфраструктурний, фінансовий, споживчий потенціали). 

2. Фактори, що визначають рівень некомерційних інвестиційних ризиків 

(законодавчі, політичні, соціальні, економічні, екологічні та кримінальні 

ризики). 

3. Інвестиційна активність (концентрація і розподіл інвестиційного 

капіталу, активізація впровадження нових виробничих потужностей, розвиток 

прямих і портфельних інвестицій) [5]. 
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Для кількісного вираження зазначених факторів можливо використання 

максимально можливої кількості показників, які хоч якоюсь мірою 

характеризують рівень інвестиційної привабливості території. Проте деякі з них 

(особливо це стосується першої групи) не справляють помітного впливу на 

прийняття інвестором рішення щодо вкладання капіталу в економіку 

конкретного регіону. Такими, наприклад, є показники, пропоновані для 

визначення виробничого (зокрема, оцінка виробничих потужностей, 

продуктивність праці, фондовіддача тощо) та фінансового (питома вага 

прибуткових і збиткових підприємств, рівень прибутковості підприємств тощо) 

потенціалів регіону. Від'ємне значення таких показників може вказувати на 

проблеми функціонування діючих підприємств, зокрема, високу питому вагу 

застарілого обладнання, застосування у виробничому процесі енерго- та 

матеріаломістких технологій, недосконалу організацію виробництва, низький 

кваліфікаційний рівень промислово-виробничого персоналу, незадовільний 

менеджмент та ін., але не означає, що інвестор, який зможе організувати 

виробничий процес на якісно новому рівні, водночас позбавиться всього 

комплексу проблем.  

На теперішній час рейтинг інвестиційної привабливості регіонів в Україні 

визначається за методикою та системою показників, запропонованими 

Інститутом реформ. Вона в основному ґрунтується на використанні показників, 

на які регіональні органи влади практично не можуть впливати, що зменшує 

можливості практичного використання цієї методики в процесі вдосконалення 

регіональної інвестиційної політики [12]. 

До напрямків інвестування можна віднести промисловість, високі 

технології, інформаційні технології, сільське господарство, сферу послуг 

(зокрема інфраструктуру, тобто транспортну інфраструктуру, дороги, аеропорт) 

[8]. 

Ретельний аналіз наявних наукових розробок з визначення рівня 

інвестиційної привабливості регіону, а також викладені міркування щодо 

недоцільності врахування в подібних методиках факторів, які опосередковано 
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впливають на формування інвестиційної привабливості територій, дозволяють 

виділити фактори (і коло показників, що їх характеризують), які в комплексі 

інтересують інвесторів і безпосередньо визначають обсяги інвестиційних 

надходжень.  

Перелік цих регіональних складових має такий ієрархічний зміст:  

1. Економіко-географічне положення: його можна оцінити за такими 

критеріями, як близькість регіону до кордонів держави, міра розвитку 

виробничої інфраструктури, зокрема, наявність транспортних коридорів, 

прикордонних терміналів, нафто-, газопроводів, ЛЕП загальнодержавного 

значення, близькість до Києва та інших розвинених промислових центрів 

України тощо.  

2. Природно ресурсний потенціал: економічна оцінка мінеральних, 

земельних, лісових, рекреаційних ресурсів.  

3. Трудовий потенціал: його можна оцінити за такими критеріями:  

1) наявність трудових ресурсів – густота населення, чисельність 

економічно активного населення (у розрахунку на 1 км2), пропозиція робочої 

сили на ринку праці;  

2) Освітньо-кваліфікаційний рівень трудових ресурсів (у розрахунку на 

10 тис. чол. економічно активного населення) – підготовка кваліфікованих 

робітників професійно-технічними навчальними закладами, підготовка кадрів 

ВНЗ І-ІV рівнів акредитації, підвищення кваліфікації кадрів, кількість 

працівників, які навчалися нових професій;  

3) Вартість робочої сили – середньомісячна номінальна заробітна плата 

працівників.  

4. Економічний потенціал: його найбільш доцільно визначити через 

обсяги ВДВ (у розрахунку на душу населення).  

5. Місткість споживчого ринку: її можна оцінити за показниками 

сукупних витрат домогосподарств (у середньому за місяць у розрахунку на 

домогосподарство), роздрібного товарообороту та обсягу реалізованих послуг, 

оплачених населенням (у розрахунку на душу населення).  
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6. Інфраструктурний потенціал: пропонується оцінювати за показниками 

густоти автомобільних шляхів і залізниць, місткості АТС (на 10 тис. чол. 

населення), вартості основних засобів виробництва і розподілу електроенергії, 

газу і води (на душу населення).  

7. Науково-технічний потенціал: оцінюється за кількістю спеціалістів, які 

виконують науково-технічні роботи (у розрахунку на 10 тис. чол. економічно 

активного населення), обсягом наукових і науково-технічних робіт (на душу 

населення), обсягом затрат на НДДКР.  

8. Інвестиційні преференції: наявність вільних економічних зон, 

територій пільгового інвестування в регіоні [4]. 

Інвестиційні ризики: при їх оцінці варто взяти до уваги таке: 

1) політичний ризик – це наявність або відсутність політичної та кадрової 

стабільності, авторитетність місцевої влади; 

2) економічний ризик – це активність регіону в реалізації економічних 

реформ і регуляторної політики, адекватність інвестиційних намірів стратегії 

економічного розвитку регіону; 

3) соціальний ризик – це демографічне навантаження постійного 

населення, міжрегіональна та міждержавна міграції, грошові доходи населення, 

рівень розвитку соціальної інфраструктури в регіоні, кількість безробітного 

населення, криміногенна ситуація; 

4) екологічний ризик – це міра забрудненості навколишнього природного 

середовища, наявність зон екологічного лиха [9]. 

Забезпечити конкурентоспроможність можна тільки визначеними і 

цілеспрямованими діями, які сприяють підвищенню конкурентоспроможності 

регіонального бізнесу, за допомогою створення привабливих умов для його 

розвитку. Таким чином, регіони мають потребу в розробці інноваційно-

інвестиційної стратегії розвитку, спрямованої на підвищення 

конкурентоспроможності. За умов ринкової економіки активна роль в 

стратегічному розвитку належить інвестиційній політиці, яка включає такі 

основні елементи: вибір джерел і методів фінансування інвестицій; визначення 
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термінів реалізації; вибір органів, відповідальних за реалізацію інвестиційної 

політики; створення необхідної нормативно-правової бази функціонування 

ринку інвестицій; створення сприятливого інвестиційного клімату. Для 

інвестора є важливою ефективність функціонування регіону і ризики. У 

забезпеченні ефективності особливу роль грає його інвестиційна привабливість, 

у зв'язку з цим точна і об'єктивна оцінка потенціалу і ризиків є одним з 

пріоритетних завдань, рішення якого дозволить згодом обґрунтувати адекватні 

заходи по підвищенню інвестиційної привабливості.  

Серед головних чинників інвестиційної привабливості трудовий потенціал 

відіграє особливо значну роль. Його величина та відповідна якість зумовлюють 

ефективне функціонування майбутнього підприємства. Важливим чинником, що 

формує рентабельність трудових ресурсів є їхня вартість. Щодо наявності 

трудових ресурсів для промислової діяльності, пріоритетними є території з 

високим рівнем розвитку галузей. Це стосується, зокрема, великих міст та інших 

територій, де промисловість розвивалась традиційно. З погляду майбутнього 

розміщення такого виду економічної діяльності як послуги, то найкращі трудові 

ресурси, як щодо кількості, так і щодо якості можуть запропонувати тільки 

найбільші міста – центри освіти. Своєю чергою, регіони типово аграрні, де не 

було значного розвитку промисловості, мають значно меншу чисельність 

трудових ресурсів. Особливо це стосується розміщення промисловості та послуг, 

якщо на цій території немає освітніх закладів. По-друге, на зростання ролі 

трудових ресурсів, як чинника розміщення економічної діяльності, впливає 

еміграція населення із Західного регіону. У різних секторах економіки зростає 

дефіцит кваліфікованих працівників у зв'язку з еміграцією [10]. 

У зв’язку з тим, що одним з важливих об’єктів при розробленні будь-якої 

стратегії є людський потенціал, самоорганізація суспільства в регіоні, розвиток 

людського потенціалу, забезпечення економічної та соціальної привабливості 

регіону, підвищення рівня життя шляхом реформування соціальної сфери, 

освіти та охорони здоров'я мають бути враховані при формуванні інноваційно-

інвестиційної стратегії розвитку регіону. 
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Інвестиційна діяльність є сукупністю практичних дій юридичних осіб, 

держави та громадян щодо реалізації інвестицій. Нинішня правова система 

України охоплює більше ніж 100 законодавчих та інших нормативних актів, що 

регулюють інвестиційну діяльність. Серед них необхідно, насамперед, 

відзначити закони України «Про інвестиційну діяльність», «Про іноземні 

інвестиції», «Про державну програму заохочення іноземних інвестицій в 

Україні», «Про цінні папери та фондову біржу», які створюють правову основу 

інвестиційної діяльності. Зараз Україна, безумовно, є державою, яка залучає 

іноземний капітал на свою територію і тому необхідно використовувати всі 

можливі державні механізми для залучення іноземних інвестицій. 

Інвестиційний процес в Україні гальмується через суб'єктивні й 

об'єктивні причини, серед яких виділяють: політичну та економічну 

нестабільність; часті зміни законодавства (в Україні так часто переглядалися 

закони, що стабільною можна вважати тільки постійну їх зміну); відсутність 

налагодженого надійного митного контролю та недоліки в Митному кодексі 

України; корумпованість влади в Україні; повільні темпи приватизації; 

проблема з вирішення питань земельної власності. Тому, відповідно до оцінок 

міжнародних експертів, за створенням надійного інвестиційного клімату 

Україна посідає 140 місце [11]. 

Головними причинами, що зумовлюють зниження показників 

інвестиційної діяльності по регіонах та невисоку інвестиційну привабливість 

України, є:  

– надмірний податковий і адміністративний тиск на бізнес;  

– слабка розвиненість ринкових інститутів – корпоративного сектора, 

ринку цінних паперів, ринку землі, ринку нерухомості;  

– низька конкурентоздатність багатьох українських товарів, що робить 

невигідними вкладення в їх випуск;  

– недостатня інтегрованість у світову економіку;  

– відсутність чіткої інвестиційної політики з відповідними механізмами 

реалізації на державному та місцевому рівнях;  
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– нестача оперативної інформації і внаслідок цього зменшення 

ефективності співпраці між суб'єктами ринку;  

– інертність місцевої влади при залученні інвестицій, відсутність 

стимулів і механізмів для залучення інвестицій.  

Звідси можна висунути такі пропозиції щодо вирішення даних проблем:  

1. Зміни у нормативно-правовій базі мають передбачати стабільні умови 

інвестування для іноземних та вітчизняних інвесторів.  

2. Місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування 

мають посилити свою роль у створенні умов для покращання інвестиційної 

привабливості регіону шляхом співробітництва із громадськими організаціями 

та підприємствами.  

3. Запровадження лізингових операцій як виду гарантованого товарного 

інвестування. Для індустріальних регіонів це був би свого роду “інвестиційний 

трамплін”, який зміг би мобілізувати знані товарні ресурси, сьогодні 

здебільшого незадіяні, і запустити їх у господарський обіг [4]. 

Комплексні дослідження інноваційно-інвестиційної привабливості мають 

ґрунтуватись на логіці інноваційно-інвестиційних рішень, яка передбачає 

вкладення коштів там, де сприятливіші умови інвестування. Оскільки ідеальних 

умов у реальній практиці не буває, такі рішення приймаються, як правило, 

шляхом вибору більш прийнятних варіантів серед сукупності можливих. Таку 

багаторівневу модель можна вважати найбільш оптимальною, оскільки вона 

дозволяє інвестору з інноваційними інтересами та можливостями оцінити 

інноваційно-інвестиційну привабливість на кожному рівні: країни, галузі, 

регіону, підприємства, проекту тощо. Необхідність державного регулювання 

інноваційно-інвестиційних процесів, прийняття довгострокових програм давно 

усвідомлено в економічно розвинених країнах. У них створюється сприятливий 

інноваційно-інвестиційний клімат у сфері науково-дослідної діяльності. 

Питання переходу України до інноваційної моделі розвитку привертає дедалі 

більшу увагу науковців, політиків, представників бізнесу. Стає очевидним, що 



 13 

лише на цьому шляху національна економіка може зайняти достойне місце в 

світовому ринковому середовищі [6]. 

Оцінка і прогнозування інноваційно-інвестиційної привабливості регіонів 

України мають бути безпосередньо пов'язані з державною регіональною 

політикою, метою якої є забезпечення розвитку окремих регіонів з урахуванням 

сукупності факторів, зокрема раціонального використання наявного 

економічного і природного потенціалу, територіального розподілу праці та 

взаємної економічної кооперації. 

Враховуючи багатоукладність вітчизняної економіки та систему 

господарських взаємозв'язків суб'єктів ринку, до пріоритетних сфер 

інноваційно-інвестиційної діяльності, що заслуговують на державну підтримку, 

можна віднести: 

– високі технології, організація яких має бути спрямована на виробництво 

високотехнологічних, конкурентоспроможних на світових ринках та 

імпортозамінних товарів; 

– забезпечення виробництва екологічно чистої продовольчої продукції за 

рахунок підтримки мережі фермерських і особистих підсобних господарств; 

– ресурсо-енергозберігаючі, екологічно чисті технології, які необхідні для 

більш глибокої переробки сировини; 

– сучасні засоби комунікацій, виробництво засобів транспорту і зв'язку, 

створення і модернізація транспортних та інформаційних мереж.  

Перераховані пріоритети мають становити основу системи державних, 

регіональних і галузевих інноваційно-інвестиційних програм та отримати 

першочергову підтримку. їх вирішення несе позитивний вплив на інноваційно-

інвестиційну привабливість країни в цілому, її регіонів зокрема. Інноваційно-

інвестиційний процес має бути регульованим і регіон повинен формувати 

ефективну інноваційно-інвестиційну політику, направлену на покращення її 

привабливості [14]. 

Розробка і реалізація моделей стратегічного розвитку національної 

економіки повинна враховувати дієвість наступних факторів: динаміка 
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протікання циклів науково-технічного прогресу, а також соціально-

економічних процесів; динаміка світової економічної системи і потреба 

суспільства в нових продуктах; перспективна потреба і стан ринкового попиту 

на даний продукт; адаптивність виробничої бази виробника продукту до 

нововведень; порівняльна динаміка параметрів техніко-економічного рівня 

нововведень та їх ефективність у зіставленні з кращими вітчизняними і 

закордонними аналогами; структурні і часові параметри нововведень; ресурсні 

характеристики нововведень [2].  

В інвестиційній привабливості важливу роль відіграє 

конкурентоспроможність регіональної влади, впровадження ефективних 

механізмів адміністративного управління і модернізація владних структур, 

формування базових мобілізаційних ідей для території. Необхідним є 

виявлення максимально конкурентоспроможні області бізнесу і сфери 

інноваційного розвитку, проведення політики по просуванню даного бізнесу в 

інші регіони і на міжнародний ринок, а також включання регіональних бізнес-

структур в реалізацію пріоритетних національних проектів. Щодо подальших 

досліджень в цьому напрямку, треба зазначити, що крім пошуку нових 

можливостей і вироблення стратегії розвитку для територій, необхідно 

вирішувати завдання формування механізму координації органів державної 

влади при реалізації значущих проектів розвитку регіонів. 
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